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    ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 03/05/2023 

7ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2023. 

 

Presidente: Maiquel Andriel Seckler Butzke 

Vereadores: Álvaro Luiz Scheffel, Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de 

Menezes Corrêa, Giovane Raquel Heringer Streck, Jonas Miguel Arreal, Moises 

Cerentini, Pedro Henrique Gewehr e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos três dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às 18h15min, em sua sede, 

a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Maiquel Butzke, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Posteriormente foi realizada a 

chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 08 

vereadores, com a exceção do nobre vereador Zauro Elias de Arreal. O Senhor 

Presidente solicitou ao Vereador Jonas Arreal que realizasse a leitura de um trecho 

da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº 009/2023 

do dia 24/04/2023. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Álvaro Luiz 

Scheffel – Cumprimentou a todos os presentes e os assistentes das redes sociais. 

Disse que no presente dia recebeu uma ligação do assessor do Deputado Estadual 

Eduardo Loureiro, do PDT, o qual lhe informou que uma de suas reinvindicações 

está praticamente aprovada, tendo passada por unanimidade na Secretaria de 

Justiça do Estado, a criação de um Cartório no município de Novo Cabrais, faltando 

se criar um projeto de lei e este ir para a Câmara dos Deputados para que o mesmo 

seja aprovado. Outra notícia que recebeu do mesmo assessor, foi sobre a rótula na 

localidade do Potreirinho, que infelizmente não se tem nada concreto sobre essa 

obra, sabendo-se que houve a troca do diretor da SACYR (empresa de construção), 

o senhor Renato, a nova direção está dificultando o repasse de informações para o 

deputado. Mas ficaram certos de entrar em contato com o senhor Eduardo Loureiro 

ainda esta semana para que seja resolvido se vai ou não ser feita essa rótula. O 

vereador ressaltou que caso não tenham uma resposta positiva, sugeriu que se vá 

bater na porta do gabinete do Governador do estado para que junto com outras 

secretarias autorize essa obra. Falou também sobre a emenda de R$100.000,00 
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(cem mil reais) do Deputado Federal do PDT, o senhor Afonso Motta, através do 

Secretário da Agricultura do município, Alexandre de Franceschi, a qual traz mais 

esse recurso para a aquisição de   implementos para incrementar a patrulha agrícola 

de Novo cabrais para melhor atender os agricultores. Ressaltou que os vereadores 

têm que se orgulhar de usar a tribuna para anunciar os recursos que buscam e 

conseguem para o benefício e o bem dos munícipes, pois para isso foram eleitos. 

Vereador Pedro Henrique Gewehr - Cumprimentou a todos os presentes e os 

assistentes do facebook. Começou falando sobre a feira do último fim de semana, 

ressaltando que foi um sucesso, mas que tem dois pontos que deixaram a desejar. 

Primeiro que o plantão só foi até as 22 horas, mesmo os bombeiros voluntários 

ficando depois desse horário, não tinha condições de ficar sem o plantão, pois na 

sexta-feira uma senhora teve que ser levada a Cachoeira do Sul para atendimento 

pelo bombeiro voluntário Gian Couto em um carro particular. Segundo, disse que 

não entende porque não foi convidado a participar da tarde de talentos, o karatê de 

Novo Cabrais, o mesmo tem 8 medalhas nos campeonatos brasileiros e já foi a 

vários estados como Brasília, São Paulo, Santa Catarina, Rio de Janeiro e Aracajú 

representado o município, como também tem várias medalhas em estaduais. Falou 

que recebeu novamente queixas sobre a iluminação pública no interior e na cidade 

que vem a tempo os munícipes indo atrás e tendo que esperar por tempo 

indeterminado, pede para que se organizem na resolução desse problema. //Aparte: 

Vereador Maiquel Butzke – Disse que deu uma volta pela cidade e realmente notou 

algumas lâmpadas sem funcionar, falou também que conversou com o secretário 

André que lhe informou a passagem de noite de um funcionário para a demarcação 

de todos os postes que estão com problemas de iluminação para ser trocada e disse 

também que estão com atraso no recebimento do material.//. Outro assunto que o 

vereador trouxe foi sobre a lei de cobrança da taxa de lixo, ressaltou que já faz mais 

de dois anos que vem essa lei de n°14.026/2020 Novo Marco Regulatório de 

Saneamento e que a prefeitura já devia ter visto uma solução pois teve tempo para 

ver valor de caminhão para trazer aos vereadores ao invés de manter a firma e 

funcionários terceirizados. Agradeceu pelo ofício que recebeu do executivo 

explicando a situação, mas mesmo assim entende que tiveram muito tempo para 

resolver, vem dinheiro e emendas para o município, então seria ideal a aquisição de 
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um caminhão igual ao que é terceirizado para não se cobrar mais uma taxa dos 

munícipes. Acredita que se tivessem apresentado uma solução e o Ministério 

Público tivesse dado um aval para isso, já estaria resolvido. Ressaltou que é contra 

esse projeto respeitando os colegas. Esteve em Candelária conversando com o 

Prefeito Rim sobre uma empresa que quer se instalar em Rio Pardo, a RSU Brasil - 

Resíduos Sólidos Urbanos – e o mesmo lhe informou que é a prefeitura que paga o 

valor de R$ 5.625,71 (cinco mil seiscentos e vinte e cinco reais com setenta e um 

centavos) para o depósito de Santa Maria. Estiveram na reunião representantes de 

municípios vizinhos. O prefeito de Candelária passou para o vereador Pedro o 

contato do prefeito de Rio Pardo, o mesmo já entrou em contato com ele, o qual 

disse estar à disposição para atender o prefeito e vereadores de Novo Cabrais caso 

tenham interesse em conversar sobre a empresa que irá em, no máximo um ano, 

estar no município. Se esta for a realidade o município terá só o gasto de levar o 

lixo até o depósito. Vereador Claudemir de Menezes Corrêa - O vereador 

cumprimentou a todos os presentes e aos que assistiam via redes sociais. Falou 

sobre seu projeto em instituir Nossa Senhora de Fátima como Padroeira do 

Município de Novo Cabrais e ser feriado municipal. Pediu apoio dos vereadores para 

a aprovação deste projeto de lei. Deixou o convite para o dia 03 de junho, quando 

será realizado o 1° Jantar Baile da Comunidade Católica Nossa Senhora de Fátima 

no CTG Presilha Pampiana. O jantar será servido às 20 horas, com ingressos 

antecipados a R$ 25,00 (vinte e cinco reais) e na hora R$ 30,00 (trinta reais), sendo 

os mesmos adquiridos na Loja da Zéia, Márcio Motos, Posto do Giovani, Posto Dal 

Ri, Lotérica e com a diretoria. Só para o baile a entrada será R$15,00 (quinze reais) 

com início às 23h e animação pelo Grupo Tchê Vaneira, além do show de bandas 

com início à 1 hora da manhã com boa e cozinha durante a festa. O vereador 

também parabenizou a organização da Expocabrais pela excelente feira. TRIBUNA 

LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: Indicação N° 06/2023, de autoria do 

Vereador Maiquel Butzke - Que o executivo municipal, contrate nova empresa para 

que se realize uma nova perícia de insalubridade nos cargos e funções do quadro do 

Executivo Municipal. APROVADA. PROJETO DE LEI Nº 31/2023, DE 31 DE 

MARÇO DE 2023 Da Nova Redação Lei nº 339/2002, de 23 de Janeiro de 2002. 

APROVADO. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 01/2023, DE 22 DE MARÇO 
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DE 2023. Da nova redação a Lei nº 333/2001, de 28 de dezembro de 2001. FICA NA 

CASA. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº003/2023, de autoria do vereador Silomar 

Garcia Silveira - Que seja Criado na Câmara Municipal de Vereadores de NOVO 

CABRAIS, o CÓDIGO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR. FICA NA CASA. 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 01/2023, de autoria do vereador Jonas Miguel de 

Moura Arreal, ao Projeto de Lei Complementar n 001/2023. FICA NA CASA. 

PROJETO DE LEI Nº 040/2023, DE 14 DE ABRIL DE 2023. Autoriza o Poder 

Executivo a Contratar em Caráter Emergencial e dá Outras Providências. 

REPROVADO. PROJETO DE LEI Nº 046/2023, DE 27 DE ABRIL DE 2023 - Da 

Nova Redação Lei nº 2487/2022, de 18 de Novembro de 2022. APROVADO. 

PROJETO DE LEI Nº 047/2023, DE 28 DE ABRIL DE 2023. - Autoriza prorrogar o 

Contrato decorrente da autorização prevista no Art. 1º da Lei Nº.2155/2019, de 07 de 

Maio de 2019, e da Lei Nº 2288/2021, de 08 de abril de 2021, as quais autorizaram o 

Poder Executivo a Contratar em Caráter Emergencial. APROVADO. PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL Nº 048/2023, De 28 de abril de 2023, de autoria do Vereador 

Claudemir de Menezes Corrêa - Institui como Padroeira do Município de Novo 

Cabrais, Nossa Senhora de Fatima, Institui Feriado Municipal em homenagem a 

Santa Padroeira e dá outras Providencias. APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 

049/2023, DE 28 DE ABRIL DE 2023 - Da Nova Redação Lei nº 2544/2023, de 26 

de Abril de 2023. APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Moisés 

Cerentini – Cumprimentou a todos os presentes e aos que assistiam de casa. 

Parabenizou a todos que organizaram a feira e ressaltou que foi um sucesso. Falou 

sobre a qualidade da água do município, de ser salobra e vir com sujeira, pede para 

que, com o passar da feira, a administração tome providências em relação a isto, 

que se coloque um filtro ou que tenha um armazenamento para a água decantar e 

vir mais limpa para a população porque os munícipes reclamam bastante de que 

chuveiros e torneiras elétricas não duram muito tempo a resistência. Falou que é 

contra o projeto da cobrança da taxa de coleta do lixo e contra a emenda do 

vereador Jonas, pois os munícipes não tem que pagar mais essa taxa. Disse que fez 

sua indicação para a coleta seletiva pois acredita que do interior não vem material 

orgânico, entendendo ser somente lixo seco, onde seria fácil fazer a seleção do 

mesmo. Ressaltou que administração tem que ir atrás de outra alternativa e não 
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taxar cobrança de coleta, achar outra maneira de suprir esses valores que estão 

sendo apontados pelo Ministério Público. Vereadora Angela Gelsdorf Dumke – 

Cumprimentou a todos os presentes aos assistentes de seus lares. Parabenizou o 

vereador Claudemir pela criação do projeto e aos representantes da comunidade 

Nossa senhora de Fátima pela aprovação do mesmo. Justificou seu voto a favor do 

projeto da contratação de um servidor, ressaltando que respeita a opinião dos 

colegas e entende que realmente se está precisando desses servidores devido ao 

aumento de trabalho na administração. Lembrou que o município está sempre 

fechando as contas com superávit, então não é problema contratar mais servidores 

pois tem vários cargos que não estão sendo ocupados, fazendo assim mais 

economia ao município. Parabenizou a todos os envolvidos na organização para o 

acontecimento da ExpoCabrais, falou que só se ouve elogios tanto pessoalmente 

quanto pelas redes sociais em relação a feira que foi um sucesso regional e 

estadual. Destacou a participação de autoridades da região na sexta-feira, no 

sábado a participação das escolas e apresentação das etnias do município que é 

muito grande e da região. Falou que no domingo teve em torno de cem ciclistas 

participando do passeio ciclístico coordenado pela Emater e pelo Conselho do 

Turismo onde puderam conhecer os pontos turísticos do município. Comentou que a 

tarde se destacou o show de talentos, o velo terra, a felicidade dos expositores com 

as vendas que tiveram e o público feliz com as festividades dos três dias de feira. 

Deu os parabéns aos bombeiros voluntários e a imprensa por estar presente e 

disponível durante todos os dias da festa. Disse que não se trata de um gasto e sim 

de um investimento para Novo Cabrais esse acontecimento. Deixou o convite para 

uma palestra show e jantar que acontecerá dia 9 de maio às 19h no CTG Presilha 

Pampiana com o fundador das Lojas Lebes, o senhor Otélio Drebes, com o apoio da 

Prefeitura Municipal e Secretaria da Agricultura, sendo trazida ao município com a 

ajuda do secretário de agricultura Alexandre de Franceschi, essa palestra será sobre 

“Empreendedorismo, motivação e lições de vida”. A palestra e o jantar serão 

gratuitos, só se pede a disponibilidade de a doação de um alimento não perecível 

que será entregue para a assistência social, inscrições devem ser feitas com 

antecedência num link que está disponível no site da imprensa. Deixou sua 

homenagem a todos os trabalhadores Cabraisenses pela passagem do Dia do 



6                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
7ª LEGISLATURA – 3° Período Legislativo ANO 2023. 

 

Trabalho no dia 1° de maio. Vereador Jonas Arreal – Cumprimentou a todos os 

presentes, aos que assistem pelas redes sociais e um boa noite especial as pessoas 

ligadas a comunidade Nossa Senhora de Fátima, que presentes nessa sessão, 

viram o projeto que dava a Fátima o título de padroeira do município ser aprovado 

na casa. Ressaltou que também foi procurado pelo Padre Hélvio para apoiar na 

condução do projeto.  Falou sobre sua emenda modificativa ao projeto de cobrança 

da taxa de lixo onde destacou que é contra essa cobrança, mas sabendo que o 

projeto será aprovado o vereador fez a emenda para que a cobrança seja 

escalonada em três anos como já havia mencionado em sessões anteriores 

pensando no que será menos danoso para a população. Comentou que o presidente 

Maiquel segurou o projeto na casa, pois se fosse a votação não seria aprovado, pois 

havia a ausência do vereador Zauro na sessão. Ressaltou novamente que mesmo 

assim é contra a cobrança da taxa só que sua emenda se refere a escalonar a 

cobrança. Explicou também seu voto contra o projeto de n°40, disse que falta 

funcionário na Secretaria de Finanças e Planejamento para fazer a parte burocrática 

das emendas, mas votou contra o projeto porque veio embutido outro agente 

administrativo, esse para a Secretaria de Educação, onde já foi aprovado um projeto 

para a criação de outro cargo, o assessor pedagógico, que faria a interlocução entre 

secretaria, direções de escola e professores. Disse que no sábado, enquanto levava 

seus alunos a ExpoCabrais, conversou com a Secretária de Educação, Rosana, 

onde ela disse que já está sendo providenciado uma pessoa para esse cargo pois a 

professora que estava pediu pra sair. O vereador ressaltou que se o projeto vier só 

com a contratação de um agente administrativo para a secretaria de finanças, será 

apoiado e aprovado. Aproveitou também para parabenizar a condução e 

organização do evento grandioso que foi a Expocabrais. Vereadora Giovana Streck 

- Cumprimentou a todos os presentes e aos que assistem pelas redes sociais. 

Parabenizou aos envolvidos na organização da feira que foi um sucesso e destacou 

o município durante o final de semana. Destacou o dia 1° de maio, “Dia do Trabalho” 

ou “Dia do Trabalhador. “O 1° de maio é o dia especial pra se comemorar e se 

relembrar a importância do trabalhador para o nosso município, para o nosso estado 

e para o nosso país. É o trabalhador brasileiro que constrói a economia e o 

desenvolvimento do nosso país diariamente”. Felicitou a todos os trabalhadores que 
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com garra e muita determinação exercem suas funções. “Todos nós merecemos o 

respeito, a dignidade e uma chance honesta de realizarmos os nossos sonhos. Pois 

o trabalho é que dignifica o homem, enaltece a alma e nos coloca mais próximos de 

nossos sonhos. Portanto os gestores públicos devem dispensar todos os esforços 

para o desenvolvimento de emprego e assim também a renda para o nosso povo, 

para eles assim não depender do assistencialismo público e sim ter orgulho de 

pertencer a parte produtiva do nosso país. Nós trabalhadores acordamos cedo, faça 

chuva ou faça sol, nos desafiamos cada dia, ousamos pensar fora da caixa e isso é 

motivo de orgulho para todos nós. Que a perseverança, o amor, o prazer seja a 

força motriz que nos move para realizarmos sempre o melhor 

trabalho todos os dias”. Vereador Maiquel Butzke – Cumprimentou todos os 

presentes e ocupando a tribuna o vereador destacou que como coube a ele o 

compromisso com os talentos das apresentações de domingo à tarde, da 

Expocabrais, desculpou-se caso tenha esquecido de convidar alguém em particular, 

mas que haviam divulgações nas redes sociais convidando as pessoas a 

participarem, podendo tocar qualquer instrumento ou cantar qualquer música. 

Reforçou que talvez tenha esquecido de convidar alguém, pela questão da correria, 

e deixou os parabéns aos participantes Adriel dos Teclados, Vitor e Gustavo da 

Rosa, Trio Para Dançar, Peixinho e Us Guri, Régis Abreu, Nildo Renner e Geci 

Rodrigues. O vereador Maiquel destacou sua alegria em fazer parte da Expocabrais 

e agradeceu a estes participantes que de uma forma gratuita tiveram nesta festa se 

apresentando e mostrando seu trabalho, que muitos vivem da música e alguns 

mostraram seu hobby. Citou que depois que tudo passa surgem mais ideias e 

reclamações, acreditando em tudo ser construtivo, que foi até comentado sobre 

remunerar essas pessoas que se apresentaram, os quais tocaram e cantaram 

gratuitamente mesmo já sendo profissionais da música, para incentivar os mesmos, 

podendo talvez acontecer numa próxima oportunidade. Em relação a parte da XIII 

Expocabrais, sendo esta parte o que lhe cabe, o vereador agradeceu a todos que 

estiveram presentes e deram força para fazer a apresentação. Parabenizou a 

comissão organizadora, o vereador acredita que cem por centro ninguém consegue 

ser, mas foi uma festa muito boa, sendo gavada por muita gente e, como disse, 

alguns reclamaram de uns pontos, mas faz parte para melhorar numa próxima. 
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Comentou sobre os bombeiros voluntários, que se teve uma luta para coloca-los na 

cidade, saindo de casa em casa pedindo donativos, se conseguiu a aquisição de um 

caminhão e por um motivo com a bomba hidráulico não conseguiram apresentar na 

feira, que seria um grande feito poder mostrar o trabalho dos mesmos. Tem também 

o carro, do qual se conseguiu uma doação, mas ainda não chegou, empecilhos 

estes que logo ali na frente serão resolvidos. Agradeceu aos bombeiros pelo 

trabalho voluntário prestado, tendo acontecido vários desmaios, quando tiveram 

prontamente dispostas a ajudar as pessoas. Após, o vereador Maiquel parabenizou 

a comunidade Nossa Senhora de Fátima pela aprovação do projeto de lei do colega 

Claudemir, citando o exemplo da creche do município, a qual já leva o nome da 

santa e é exemplo em toda a região. Em relação ao projeto da coleta de lixo, tentou 

ser objetivo na sua fala, citando que tem uma questão a ser resolvida, destacando 

que jamais seria vereador para largar tributos em cima do contribuinte porque sabe 

muito bem o que é chegar no final do mês e ter conta para pagar, sendo importante 

quanto menos pesar no bolso melhor, mas como gestão pediu para que o projeto 

fique na casa mais uma semana para que seja conversado ainda mais sobre o 

assunto. Destacou que é preciso averiguar o que realmente tem que ser feito, se é 

uma cobrança do ministério público e se não há uma saída infelizmente terá que ser 

encontrada uma alternativa menos árdua. Esclareceu que sempre estará do lado do 

correto e do necessário. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a 

tratar, deu por encerrada a sessão às 19h00min, a qual foi presidida pelo Presidente 

Vereador Maiquel Andriel Seckler Butzke, e secretariada pelo Vereador Álvaro Luiz 

Scheffel, a qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da 

Câmara, Elisângela da Silva, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por todos 

os presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que 

será realizada no dia 08 de maio de 2023 às 18h00min. 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                          Ver. Angela Gelsdorf Dumke 

 

Ver. Giovane Raquel Streck                                 Ver. Claudemir de Menezes Corrêa               
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    Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal                        Ver. Moises Cerentini                

 

   Ver. Pedro Henrique Gewehr                                Ver. Zauro Elias de Arreal 

                                                                                    

Ver. Maiquel Andriel Seckler Butzke 
Presidente 


